

В следственном управлении состоялось заседание Консультативного совета



21.07.2022 состоялось заседание Консультативного совета СУ СК России по Республике Саха (Якутия) по оказанию помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

На заседании с участием Уполномоченного по правам ребенка в РС(Я) Васильевой Т.В., представителей прокуратуры РС(Я), Министерства образования и науки, Министерства труда и социального развития, Государственного комитета РС(Я) по занятости населения, МВД по РС(Я), Р(М)КДНиЗП при Правительстве РС(Я), заместителя главы ГО «Город Якутск», общественных организаций и учреждений для детей-сирот, обсуждены проблемы организации поступления, обучения, проживания детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, в образовательных учреждениях системы среднего профессионального образования республики.

Руководителем СУ СК России по Республике Саха (Якутия) Кондратенко В.В. отмечено, что:

- выпускники учреждений для детей-сирот значительно сложнее адаптируются в обществе, у них затруднен процесс формирования осознанного выбора своего будущего. Таким гражданам сложнее определиться в профессиональном плане. Соответственно они требуют большего внимания со стороны уполномоченных органов, обязательно должно осуществляться постинтернатное сопровождение таких лиц, им должна оказываться психологическая помощь;

- отмечается слабая базовая подготовка, что сказывается на дальнейшем обучении таких граждан, низкая самоорганизация и учебная дисциплина. Указанное влияет на уровень конкурентоспособности выпускников таких учреждений по сравнению с другими студентами, поступающими в образовательные организации системы среднего профессионального образования. Указанное также не позволяет им расширить рамки выбора образовательных учреждений;

- возникают проблемы с воспитанниками, окончившими специальные (коррекционные) школы VIII вида. В частности, имеется недостаток учебных заведений профессионального образования, в которых могут обучаться такие студенты (обучаются только в ГАПОУ РС(Я) «Якутский промышленный техникум» и ГАПОУ РС(Я) «Якутский технологический техникум сервиса»);

- допускаются факты нарушения прав детей-сирот, в том числе выселение их из общежитий образовательных учреждений в связи с нарушением правил внутреннего распорядка и самовольные уходы, в частности, из ГАПОУ РС(Я) «Южно-Якутский технологический колледж»;

- имеются проблемные вопросы организации проживания детей-сирот в общежитиях, в том числе отсутствие общежитий в отдельных образовательных организациях, а также иные проблемы при решении вопроса дефицита мест для размещения студентов в студенческих общежитиях учреждений среднего профессионального образования.

С учетом выявленных проблем, предложений, поступивших от представителей уполномоченных органов, в ходе заседания были выработаны соответствующие меры для дальнейшего совершенствования организации обучения и проживания граждан из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в образовательных организациях системы среднего профессионального образования республики, а также по качественному постинтернатному сопровождению выпускников учреждений для детей-сирот, и оказанию им помощи в социальной адаптации.

Резолюция Консультативного совета будет размещена на сайте СУ СК России по Республике Саха (Якутия).

Изображения



21 Июля 2022

Адрес страницы: <https://ykt.sledcom.ru/news/item/1707243>